

1957年10月1日创刊

2020年12月26 星期六 <庚子年十一月十二>

23℃
16℃

羊城晚报微信公众号



羊城晚报官方微博

中共中央政治局召开民主生活会，习近平主持会议并发表重要讲话

加强政治建设提高政治能力坚守人民情怀 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力

详见A2

广铁复兴号上新！ “蓝暖男”亮相广州

元旦起分批投入到贵广、南广、
江湛、海南环岛高铁运行

羊城晚报讯 记者李文志，通讯员谭亮、韦加恒、刘占球摄影报道：“这车就像是冬日里的那一抹靛蓝，感觉暖暖的，不愧是‘蓝暖男’！”12月25日，中国铁路广州局集团公司广州动车段广州南动车运用所迎来一名高颜值新成员——CR300AF型复兴号动车组（见上图）。

这是CR300AF型复兴号动车组第一次配属给广州局集团公司。CR300AF是中国“复兴号”系列的新车型，最高运行速度250km/h，是我国自主研发，完全具有自主知识产权的动车组。

该动车组采用低阻力线型头型和车体平顺化设计，线条优雅，跑起来更节能。整车长209

米，车身采用“浅蓝底色+红色飘带”配色，被广大网友和铁路迷亲切地称为“蓝暖男”。

除了拥有与众不同的“海空蓝”外观外，该车组大量采用环保节能材料，增设安全监测传感器，具有运行噪音低、安全系数高、运能更大、节能环保等特点。车厢内设计也更人性化。

比如侧门结构变更、内部优化设计、充电插座增设USB插口等，全面提升旅客乘坐体验。

据了解，广州动车段将配属CR300AF型复兴号动车组22列，在明年春运以前全部到位，并从2021年1月1日起，分批投入到贵广、南广、江湛、海南环岛高铁上运行。

入户门槛再次降低！

“双一流”高校本科学历人才 缴1个月社保就可落户广州

羊城晚报讯 记者周晓、通讯员穗人社宣报道：广州放宽本科学历人才入户要求了！25日，记者从广州市人社局获悉，自12月24日起，放宽“双一流”高校大学本科学历人才的入户社保年限要求，从现行的6个月社保要求放宽至1个月。

按照新要求，毕业院校为国家公布的世界一流大学建设高校或世界一流学科建设高校（即“双一流”建设高校）全日制本科及以上学历的人才，办理引进

人才入户广州的社保要求，均在引进单位缴纳1个月社会保险即可。非“双一流”建设高校的全日制本科学历人才的引进人才入户的社保要求条件不变，仍为在引进单位参加6个月的社会保险。

据介绍，下一步，广州将进一步深化人才入户制度改革，实施差别化入户政策，促进人力资源集聚和优化配置，优化广州市人口结构，为广州经济高质量发展提供人才支撑。

气温骤降8℃-10℃！

今冬最强冷空气要“跨年” 元旦广州最低温或仅4℃

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员卢山、王天巍报道：25日，广东省气象台预计，新一轮冷空气前锋将于29日下午抵粤，该股冷空气将是我国2020年“入冬”以来影响广东最强的冷空气，将为广东带来大范围急降温、大风和冰（霜）冻的寒潮天气，其影响将延续到元旦假期。气象专家分析称，此次寒潮天气的降温幅度将堪比2016年的“霸王级”寒潮。

据介绍，该股冷空气的前锋预计于12月29日下午抵达粤北，当晚过境广州，30日凌晨到达广东沿海地区。冷空气前锋过境广东期间，将为过境地区带来分散小雨，高寒山区可能有小雪。30日至31日广东过程日平均气温下降8℃至10℃。预计2021年1月1日早晨，广东各地将迎来本轮寒潮

期间的最低气温。广东省气象局及各地市气象部门会商研判认为，随着冷空气过境及寒潮天气的出现，广东各地预计12月29日下午至30日陆续“变天”，其中粤北偏北市县小雨（雪）转多云，其余市县零星小雨转晴天，各地气温明显下降，粤北最低气温2℃至4℃。12月31日至2021年1月1日，预计广东大部分晴到多云，粤北市县最低气温0℃至2℃，粤北高寒山区最低气温-6℃至-3℃，有冰冻；广东东部市县最低气温2℃至5℃，有霜冻；南部市县最低气温6℃至8℃。元旦广州市区气温4℃至13℃，其中广州北部地区最低气温只有2℃，北部山区-1℃左右，并有冰（霜）冻。2021年1月2日至3日，广东大部分市县仍然寒冷，其中高寒山区有0℃左右的低温和冰（霜）冻。



仿妆劳荣枝 当心“社会性死亡”！

社交网络上一直有一些网红博主以仿妆出圈、获得关注。近日，某位粉丝人近数万人，博主发布微博，晒出自己模仿劳荣枝妆容的自拍照，并称自己只是开玩笑，没有蹭热度的意思。

公开资料显示，劳荣枝身负多重命案，22日晚出庭受审。蹭杀人嫌犯热度，这位博主的无底线操作，迅速招来了网民唾骂。为了获得关注，获得粉丝、流量，有些人真是没什么节操可言。在社交网络上，我们已经见识了太多魑魅魍魉、牛鬼蛇神，但以仿妆杀人嫌犯为乐事、美事，还是头一遭见，难怪网民的愤怒如滚如潮。

博主希望获得关注，这一点她倒是如愿以偿了。人们浏览了她此前的微博言论，她曾表示对劳荣枝会得到什么样的法律制裁并不预知。

不关心人类的人类”。言为心声，有如此愚蠢的认知，人们觉得匪夷所思的事发生在其身上也就不足为奇了。

“不关心人类的人类”，最终必被社会所抛弃。这绝对不能说是道学家的空洞说教，因为每个人都被社会裹挟其中，没有谁可以脱离社会孤立地存在。基于此，历代哲学家的观点一脉相承：个人对社会有不可推卸的道德责任。社会的存亡系于每一个个体。

同时，社会对个体有着强大的约束力、影响力，所谓“社会性死亡”一说，正是这种影响力之体现之一。违背公序良俗、违背基本的道德认知，迎“社会性死亡”是不足为奇的。

提醒这位“不关心人类”的博主当心“社会性死亡”，勿谓言之不预也。

《深圳经济特区优化营商环境条例》明年起施行 鹏城打造国际一流营商环境 首次以法规形式推广“秒批”

详见A3

白云机场T3航站楼明年将动工 机场第二高速北延段或本月底通车

将按计划开工。”

“两高铁、两城际”布局

根据《广州白云国际机场综合交通枢纽整体交通规划（修编）》，将建设多层次、一体化的机场综合交通枢纽。

规划引入高速铁路、城际铁路和城市轨道，形成高效便捷的多层次空铁联运系统。在T3航站楼设置白云机场高铁站，正线引入广中珠澳高铁和广河高铁，构建白云机场辐射南北、联通东西的“十字交叉”

对外高速铁路通道。

未来，广州地铁22号线有望升级成为大湾区城际线路，将延伸至东莞，与深圳衔接。规划建设中的机场三期将引入地铁22号线并直通深圳。

广中珠澳高铁、广从城际（广河高铁）也在引入规划中，加上即将全线开通的新白广城际，机场T3枢纽将形成“两高铁、两城际”的轨道交通布局。届时，将实现从白云机场20分钟内可达广州火车站和琶洲地区，30分钟内通过高速公路可达广州老城区和天河中心区。

TYMON 纯天然核桃油
富含人体所需Omega-3
 100%德国原产
 品质高
 口味好
 价格优

TYMON 纯天然核桃油

项目总投资544.2亿元

白云机场是国内首个按照中枢机场设计理念和建设的大型航空港，也是我国三大国际枢纽机场之一。今年9月，广州白云国际机场三期扩建工程开工。

“2021年，T3航站楼和交通中心

白云机场场年旅客吞吐能力、货邮吞吐能力将分别达到1.2亿人次、380万吨，较目前增长50%、52%。

广东省机场管理集团有限公司总工程师冯兴学表示：“2021年，T3航站楼和交通中心

责编/袁婧 冷爽 美编/伍岩龙 校对/温瀚

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 | Q友报料:87776887 | 订报电话:(020)87133333 | 发行客服:18925108933 | 金羊网:www.ycwb.com | 手机金羊网:wap.ycwb.com | 羊城晚报新浪微博:weibo.com/yewb2010

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第14928号/全国发行8版

广州市区天气预报:今天晚上到明天白天,多云到晴,气温16℃到23℃,相对湿度60%到85%,吹轻微的东北风